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Θέμα: Ζητήματα νομιμότητας ως προς την παραίτηση από υλικές συνθήκες υποδοχής. 

Αξιότιμε κ. Διοικητή,  

Αναφορικά με τα ζητήματα που προκύπτουν από τις δηλώσεις παραίτησης ως προς τις υλικές 
συνθήκες υποδοχής που υπέγραψαν πρώην διαμένοντες στην Κ.Ε.Δ. Σάμου, ο Συνήγορος του Πολίτη 
έλαβε την με αρ.πρ.158979 από 29/5/2024 απάντηση της Υπηρεσίας σας στο με αρ. 
351151/22619/2024 από 9/5/2024 έγγραφό του και σας ευχαριστεί.  
Καθώς όμως πρόσφατα ενημερώθηκε ότι κάποιοι εκ των αναφερόμενων, ακόμη κι εάν έχουν 
κατορθώσει να ανανεώσουν το Δ.Α.Δ.Π. και να λάβουν νέα ημερομηνία συνέντευξης ασύλου,  
συνεχίζουν να μην έχουν πρόσβαση σε υλικές συνθήκες υποδοχής, ο Συνήγορος συνεχίζει τη 
διαμεσολάβηση για το συγκεκριμένο ζήτημα. 

Στο πλαίσιο αυτό, ως προς την απάντηση της Υπηρεσίας ότι οι παραιτήσεις έγιναν αυτοβούλως και 
κατόπιν ενημέρωσης και επιβεβαίωσης της νέας διεύθυνσης κατοικίας και της δήλωσης διαβίωσης 
με ίδιους πόρους, σημειώνεται ότι οι συνθήκες διαβίωσης τη συγκεκριμένη περίοδο στην 
συγκεκριμένη Κ.Ε.Δ. ήταν αναμφισβήτητα πολύ δύσκολες, λόγω των αυξημένων αφίξεων, ενώ πρέπει 
να ληφθούν υπόψη και οι μεγάλες καθυστερήσεις στον προγραμματισμό των συνεντεύξεων ασύλου, 
γεγονός που προμήνυε πολύμηνη παραμονή στην Κ.Ε.Δ. Επομένως, εύλογα οι αναφερόμενοι 
υπέγραψαν δηλώσεις για να απεμπλακούν από αυτές τις συνθήκες. 

Σε κάθε περίπτωση, όμως, επισημαίνεται ότι ολική παραίτηση από τις υλικές συνθήκες υποδοχής και 
για όλη την επικράτεια δεν προβλέπεται από τη νομοθεσία. Αντίθετα, η νομοθεσία προβλέπει μόνο 
την διακοπή και τον περιορισμό των υλικών συνθηκών υποδοχής και δη σε εξαιρετικές περιπτώσεις, 
ενώ για την περίπτωση που υπάρχουν δύσκολες συνθήκες στις Κ.Ε.Δ., εξαιτίας αύξησης των αφίξεων, 
ο νόμος, με τη συνδυαστική εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 43 και 49 ν. 4939/2022 και Υ.Α. 
1140/2019, παρέχει την δυνατότητα στον Διοικητή της εκάστοτε Δομής να εκδίδει αποφάσεις 
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παραπομπής σε περιφερειακές υπηρεσίες της ΥΠ.Υ.Τ στην ενδοχώρα και να αίρει τον γεωγραφικό 
περιορισμό.  

Για τους λόγους αυτούς, που αναλυτικά εκτίθενται στο προηγούμενό μας έγγραφο, παρακαλούμε για 
τις ενέργειές σας προκειμένου να μη αναπτύσσουν στο εξής ισχύ οι δηλώσεις παραίτησης που έχουν 
υποβληθεί στην Υπηρεσία σας και να αποκατασταθεί η παροχή υλικών συνθηκών υποδοχής  σε όσους 
αιτούντες διεθνή προστασία έχουν υπογράψει αυτές τις δηλώσεις.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία.

Με εκτίμηση,

Γιάννης Μόσχος
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη
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